МКДОУ  Тогучинского района "Тогучинский детский сад №1"" 




















КОНСПЕКТ
открытогозанятия
по ознакомлению с окружающим миром
в подготовительной группе
 «Моя страна – моя Россия. »















                                                                     Выполнила:       
                                                                     воспитатель Глебова Т.С.



2019

Цель: закрепление и обобщение полученных знаний.
Задачи:
Образовательная
-    формировать у детей интерес к получению знаний о России;
-    обогащать знания детей о своей Родине;    -    расширить знания детей  о неофициальных символах России (береза, матрешка);

Развивающая
Закрепить знания о государственных символах России: о гербе, флаге и гимне.
-    развивать познавательный интерес;                                                                                           -  развивать умения излагать собственные рассуждения, полагаясь на личный опыт;                                                                                                                          -    обогащать словарный запас.
Воспитательная
-     воспитывать эмоционально-положительное отношение к тем местам, где ребёнок родился и живет: к родному краю, городу, улице. 
-     учить рассказывать о достопримечательностях города. 
-     воспитывать чувство патриотизма.
Тип занятия:  закрепление и усвоение нового материала.
Активизация  словаря:Останкинская башня,тайга, неофициальные символы России
Используемые средства:аудиозапись песни «С чего начинается Родина», гимн, иллюстрации Красной площади, Спасской башни, Кремля, Царь-Колокол и Царь-Пушку, Останкинская башня, фланелеграф, карта России, картинка березки, матрешка, раскраска матрешка
Форма обучения:фронтальная = педагог + группа детей
Формы организации образовательного процесса:  (НОД ) совместная, самостоятельная
Используемы методы:Игровой метод, наглядный, словесный, поощрение.
Виды деятельности: коммуникативное
Интеграция образовательных областей: «Социально – коммуникативное»
 «Познавательное» , «Развитие речи» 
Предварительная работа: Беседы о российской символике, о родном крае, рассматривание фотографий, иллюстраций о родном городе, экскурсии, чтение художественной литературы, стихов о родине, пословиц и поговорок
Литература:  интернет

Ход деятельности.
Организационная часть:
Дети  входят в группу  и подходят к гостям
Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько к нам сегодня пришло гостей на занятие. Давайте с ними поздороваемся.
Дети:  Здравствуйте!
Воспитатель: Какое у вас сегодня настроение?
Дети: …….(ответы детей)
Воспитатель: И у меня тоже хорошее настроение.
Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Дружно за руки возьмёмся
И друг другу улыбнемся.

Воспитатель: Ребята, мы с вами так много говорили о нашей Родине-России, читали рассказы и стихи, рисовали рисунки о стране, в которой мы живем. А вы хорошо знаете свою Родину? Вы хотите это проверить?
Воспитатель: Мы живем в огромной прекрасной стране. - Как она называется? 
Дети: Россия.
Воспитатель: Правильно, Россия. А какая она наша Россия?
Дети: Очень большая, любимая, богатая, сильная...
Вос.: Россия - наша Родина. Ребята, объясните, как вы понимаете, что такое «Родина»?
Дети: Родина — место, где мы родились; страна, в которой мы живём.
Воспитатель: Правильно: У каждого человека есть родная земля, то место, где он родился. Есть мать, которая его родила — это самый дорогой и близкий ему человек. А ещё у каждого человека есть самое дорогое—это Родина, родная страна. Где бы ни был человек, он всегда любит и помнит свою Родину. Любить Родину – значит беречь её, всегда помнить о ней! О любви к Родине сложено много стихов и песен.
Воспитатель: Ребята, а вы помните стихотворение о Родине?
 (ответы детей)
Родина (З. Александрова)
Если скажут слово «родина»,
Сразу в памяти встаёт
Старый дом, в саду смородина,
Толстый тополь у ворот.
У реки берёзка - скромница
И ромашковый бугор…

Воспитатель: Молодцы . А сейчас сядем с вами на палас и послушаем песню «С чего начинается Родина»
Звучит аудиозапись песни «С чего начинается Родина»
Воспитатель: Ребята ,вы прослушали песню, понравилась она вам?
Дети: (ответы детей)
Воспитатель: В этой песне поется о нашей с вами Родине. Вы уже сказали ,что Родина – это страна ,в которой  мы с вами   живем. . А как называют людей, живущих в нашей стране?
Дети: Россияне.
Воспитатель: И вот сегодня я предлагаю путешествие по нашей Родине - России. Вы хотите со мной отправиться в путешествие?
Дети: Да!
Воспитатель:Тогда вперед. Дорога нам предстоит дальняя и я вам хочу предложить сделать небольшую зарядку перед путешествием
Физминутка:
Ветер дует нам в лицо
Ветер дует нам в лицо,
Закачалось деревцо.
Ветер тише, тише, тише. (присесть)
Деревцо все выше, выше. (встать и вытянуть руки вверх)
Основная часть
Воспитатель: Ну вот к путешествию мы готовы, я предлагаю вам отправиться в нелегкий путь.
Воспитатель: Ребята на чём можно путешествовать?
Дети: На машине, самолете, поезде.
Воспитатель: Я предлагаю вам отправиться в путешествие на поезде. А проездным билетом будет улыбка
Занимайте места в вагоне (садимся за столы) 
Станция №1 выходим и подходим к фланелеграфу
Воспитатель: Ребята, мы с вами прибыли на станцию, которая называется «Государственная». В каждом государстве есть самый главный город. Главный город страны называется столица. И у нас в России такой город тоже есть. - Ребята, как называется столица России?
Дети: (ответы детей)
ИГРА В МЯЧ города России
          Рассматривание иллюстрации с изображением Красной площади. Это самая главная площадь Москвы – Красная площадь, на ней проходят торжественные парады, праздники, концерты. Ребята? А как вы думаете, почему она красная, ее что красной краской покрасили? (ответы детей)
Правильно, потому что раньше в России все красивое называли словом красная: красная девица, красный молодец, красная площадь.
На Красной Площади ежегодно проходит парад в честь  Дня Победы.


 Рассматривание иллюстраций с изображением Спасской башни. На ней висят главные часы страны. Эти часы самые точные, по ним всегда проверяют время. 

 В Москве много замечательных храмов, музеев, памятников, но все туристы обязательно спешат увидеть два замечательных памятника—Царь-Колокол и Царь-Пушку. Почему их так назвали, их что, царь делал? (Ответы  детей). 
Конечно, их так назвали, потому что они больше всех – значит самые главные.
Воспитатель: Ребята, посмотрите что это за здание такое, кто-нибудь из вас знает?
Останкинская башня. Вы знаете для чего она нужна? (Ответы детей). Отсюда транслируются все передачи не только во все города России, но и всей страны. Ведь недаром есть такая пословица: «Говорят в Москве, а слышно по всей стране». 
В Москве еще очень много замечательных достопримечательностей. Я думаю, когда вы станете постарше, вы обязательно побываете в Москве и всё увидите сами.
Воспитатель: Ребята, а кто же управляет такой большой страной?
Дети: Президент.
Воспитатель: Президентам нашей страны является ...?
Дети: В.В. Путин.
Воспитатель: Молодцы ребята, правильно В.В. Путин.
 Нам пора отправляться в путь, рассаживайтесь по удобней
Воспитатель: Ребята, мы с вами прибыли на станцию, которая называется «Знаки и символы». У всякой страны есть три обязательных символа (знака). По ним всегда можно узнать, о какой стране идёт речь. Есть такие символы и у нашей Родины - России. Кто из вас, ребята, может назвать три символа нашей страны? 
Дети: Герб России, флаг России, гимн России.
Воспитатель: Ребята, давайте с вами посмотрим, хорошо ли вы знаете флаг нашей Родины! Найдите флаг нашей страны среди других. Как выглядит флаг нашей страны? Сколько полос на флаге России? Какого цвета полосы на флаге?
 Воспитатель: Молодцы, правильно. А вы знаете значение полос на нашем флаге? Какое значение имеет красный, синий, белый цвет?
Дети: Красная полоса символизирует - храбрость, мужество, красоту;
Синий полоса - синее небо над землёй;
белый полоса - мир, чистоту.
Воспитатель: А сейчас рассмотрите герб нашей страны. Герб у нашей страны вот такой. Посмотрите, что вы видите на гербе.
Дети: Орел с двумя головами.
Воспитатель: На нашем гербе мы видим птицу - это орёл, орёл с двумя головами, что означает, что мы независимое государство, что в нашей стране живут люди разных национальностей. Но всех нас связывает одна Родина.
В центре орлов - это всадник Георгий Победоносец. Он сидит на белой лошади, с копьём в руках. Этим копьём он убивает змея. Вся эта картина символизирует победу добра над злом. Герб является знаком отличия, эмблемой государства. Его изображение помещается на флагах, печатях, монетах, на паспорте гражданина России.
Воспитатель: Ребята, а что же такое - гимн?
Дети: музыкальное произведение нашей Родины.
Воспитатель: Молодцы! Гимн - это главная песня страны, его слушают стоя. У каждой страны свой гимн. Когда играет гимн России, то нужно вставать и слушать его стоя. Когда мы встаем во время звучания гимна - мы выражаем своё уважение к нашему государству, нашей стране. Ребята давайте с вами встанем с наших стульчиков и прослушать отрывок гимна нашей Родины!
Воспитатель: Какой красивый гимн нашей страны. Нам пора отправляться в путь, рассаживайтесь поудобней
Воспитатель: Ребята, мы с вами прибыли на станцию, которая называется «Природная».Любой русский человек, находясь далеко от дома, при слове Родина вспоминает и представляет что-то своё, очень-очень родное. 
Воспитатель: Ребята –это что такое
Ответы детей (карта)
Воспитатель: Посмотрите на карту. Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории, как Россия. Вот как много места занимает Россия. Когда на одном конце нашей страны люди ложатся спать, на другом начинается утро. На одном конце нашей страны может идти снег, а на другом припекать солнышко. Чтобы добраться с одного конца на другой надо ехать 7 дней - неделю, а на самолёте лететь почти сутки. 

ВоспитательА что карте обозначают зеленым цветом
Ответы детейлеса
ВоспитательДа, зеленый цвет – это лес. Посмотрите, как много лесов в России В России огромный лес на земле – тайга. Повторите это слово (дети повторяют слово хором и индивидуально). А что дают леса? Кто живет в наших лесах
Ответы детейгрибы ягоды
Воспитательа что это такое на глобусе обозначено голубыми и синими ниточками
Ответы детей
ВоспитательРебята а какие реки вы знаете
Ответы детей
Еще какой цвет вы видите на карте? (коричневый) А что он обозначает? Да, это горы. У гор тоже есть названия, давайте прочитаем некоторые из них (показывает горы и читает названия – Уральские горы, Кавказские горы и др.). А что дают горы? (предположения детей).
 Воспитатель. В горах добывают полезные ископаемые. Значками на карте обозначено, где какие полезные ископаемые добывают. А что такое полезное ископаемые?
 (предположения детей) 
ВоспитательЭто то, что находиться в земле и что очень нужно человеку для жизни. Например, уголь, различная руда, которые необходимы для изготовления металлов; золото, алмазы, которое составляют богатство страны. И еще на карте вы видите темно-желтый цвет. Это степи и пустыни. В степи растительность очень бедная – трава и низкорослые кустарники, а в пустыне только один песок
Воспитатель, Молодцы, но нам с вами надо успеть посетить еще одну станцию ПОЕХАЛИ
ВоспитательВот и прибыли мы с вами на последнюю нашу станцию Это станция Неофициальные символы России
ВоспитательГерб, флаг, гимн страны – это все официальные символы. Помимо традиционных каждая страна имеет и ряд неофициальных символов т. е национальные, которые обозначают для каждого государства историю, культуру и быт. 
Для многих людей символом России является белоствольная берёзка, потому что таких берёз, берёзовых рощ нет больше нигде в мире.
 Известно, что ни в одной стране нет столько берез, как у нас. Со времен глухой старины вошли в нашу жизнь березки. Мила она русскому человеку. Береза и в песнях, и в загадках, и в сказках.
Воспитатель: Ребята, давайте рассмотрим берёзку и скажем, какая она?
Дети: Стройная, с сережками на ветвях, ствол белый с черными пятнами.
Воспитатель: Какое очаровательное дерево - берёза. Похожа она на стройную девушку в белом сарафане. Это дерево - символ русского народа. О ней поют песни, пишут стихи, складывают сказки. Где бы ни росла берёзка, всюду она приносит людям радость и свет.
Воспитатель: Но есть и символ рукотворный, сделанный руками человека. Послушайте загадку и отгадайте:
Ростом разные подружки,
Но похожи друг на дружку,
Все они сидят в друг дружке
А всего, одна игрушка.
Дети: Матрешка.
(воспитатель выставляет матрешек)
Воспитатель: Посмотрите, какие нарядные и яркие игрушки. Делают матрешек из дерева липы. Мастерили, в старину, матрешек только мужчины.. У всех этих кукол своеобразная форма- вверх тоньше, а низ толще, .и вся круглая. Делают матрешек мастера в разных частях нашей большой страны, раскрашивают их по-разному. Но везде, матрешка- веселая, румяная, яркая, красивая кукла- игрушка.

Воспитатель: Ребята наше путешествие заканчивается и нам пора возвращаться домой! Давайте поднимемся с наших стульчиков, встанем паровозиком и отправимся домой .

Итог занятия.
Воспитатель: Будущее нашей страны России во многом зависит от вас, ребята, от того, как сильно вы любите свою Родину, что хорошего сможете для нее сделать, когда станете взрослыми людьми. Но вы уже сейчас можете сделать нашу страну крепкой и могучей, если будете любить своих друзей и близких, не будете ссориться, Давайте посмотрим, друг на друга, улыбнёмся, и не будем забывать, что мы с вами - россияне, народ очень мудрый, терпеливый, добрый. Давайте все дружно скажем: “Если дружба велика - будет Родина крепка».
Рефлексия.
Воспитатель: Мы сегодня говорили о символах нашей Родины-России. Каждый русский человек их знает. А какие государственные символы вы знаете?
Дети: Герб, гимн и флаг.
Воспитатель: Какие цвета можно увидеть на флаге нашего отечества? Кто изображен на гербе России? Что такое гимн?
(ответы детей)
Воспитатель: Вспомните, о каких еще символах мы говорили сегодня?
Дети: О березке- символе русской природы и матрешке-символе, который сделал русский мастер.
Воспитатель: Я очень рада, что вы уже так много знаете о России, о нашей любимой Родине.
Воспитатель: Ребята, я принесла сегодня для вас матрешки-раскраски. Каждый из вас раскрасит свою матрешку так как хочет и мы посмотрим какие они могут быть яркими, нарядными.
(Воспитатель открывает картинки, на которых нарисованы матрешки).
Воспитатель: Попробуйте украсить матрешку, сделать ее красивой, узорчатой.

Воспитатель раздает детям картинки с матрешками для раскрашивания,. Дети садятся за столы и раскрашивают матрешек.
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